

П.Н. Панченко

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ: ПРОБЛЕМЫ ПРАВА И ПРАВОВОЙ ПОЛИТИКИ В ПЕРВОМ ДЕСЯТИЛЕТИИ НОВОГО ВЕКА

10 апреля 2008 г. на факультете права Нижегородского филиала Государственного университета – Высшей школы экономики (НФГУ – ВШЭ) состоялась межрегиональная научно-практическая конференция на тему: «Интеллектуальная собственность и экономическое развитие регионов: проблемы права и правовой политики в первом десятилетии нового века».

Программа конференции включала 55 докладов и сообщений по различным аспектам обсуждаемой темы. Наряду с учёными и практиками, в её работе приняли участие также аспиранты и студенты. Выступающие отметили, что провинция всегда испытывала острый дефицит интеллектуального продукта и особенно его цивилизованного (лицензионного) использования. И это – несмотря на то, что основная часть результатов интеллектуальной деятельности создаётся именно в регионах.

К сожалению, созданный здесь интеллектуальный продукт, как правило, не оседает в регионах, а плавно перетекает в столицу и оттуда обратно уже не возвращается. Участники конференции выразили уверенность в том, что, соединив усилия, могут тем или иным образом способствовать устранению этой очевидной несправедливости – с тем, чтобы главными хозяевами созданного в регионах интеллектуального продукта были всё же именно регионы. А поднимутся регионы – поднимется и страна.

На конференции подчёркивалось, что в Поволжье особенно остро ощущается недостаточность интеллектуального фактора формирования информационной экономики и инфор-

мационного общества. Здесь по существу нет ресурсов, преобладает холодный климат, пространна зона рискованного земледелия, остры демографические проблемы. Но в то же время здесь весьма прочны позиции в сфере образования, науки, техники.

Именно в Нижегородской области (г. Саров) создан ядерный щит страны, в годы Великой Отечественной войны здесь ковалось грозное оружие Победы, тут зарождалось отечественное автомобилестроение. Наследуя славные традиции, нижегородцы и сегодня не должны ударить лицом в грязь. Напротив, необходимо добиться значительного прорыва в экономической и социальной сферах на новом этапе решения вставших перед страной стратегических задач. Залогом успеха должно стать существенное повышение эффективности охраны интеллектуальной деятельности и её результатов.

Выступающие сформулировали широкий комплекс положений и выводов, внесли множество ценных предложений и рекомендаций, в том числе практического характера. В обоснование занимаемых позиций приводились убедительные аргументы. Не приходится сомневаться в том, что сделан ещё один крупный шаг на пути освоения сложной проблематики правовой охраны интеллектуальной собственности как важного фактора экономического и социального развития регионов.

Как было заявлено организаторами конференции, всё сказанное на ней будет взвешено, оценено и опубликовано. Каждый сможет внимательно ознакомиться с материалами конференции – с тем, чтобы продолжить

исследовательскую работу над этой чрезвычайно актуальной тематикой.

Озвучена также тема очередной межрегиональной научно-практической конференции факультета права НФ ГУ – ВШЭ, запланированной на апрель следующего (2009-го) года: «Современное российское право: предварительные итоги первого десятилетия нового ве-

ка, экономические, социальные и иные основания, эффективность и перспективы».

В декабре 2008 г. на факультете права НФ ГУ – ВШЭ предполагается провести конференцию на тему: «Конституция Российской Федерации как фактор укрепления экономического и социального правопорядка на новом этапе решения стратегических задач (к 15-летию принятия)».